
ATA DA 076ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE JULHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves 

- Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Marquito – 

Matheus Cadorin - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz – Padre Pedro Baldissera - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Discorre 

sobre o projeto de lei que trata do Sistema 

Estadual de Inspeção Sanitária dos Produtos de 

Origem Animal, de sua autoria e subscrito pelo 

Deputado Camilo Martins. Afirma que tem o apoio da 

Associação Catarinense dos Estabelecimentos 

aderidos ao Sisbi - Sistema Brasileiro de Inspeção 



de Produtos de Origem Animal. Informa que o 

projeto visa alinhar a legislação catarinense com 

a legislação federal, tendo em vista que a 

legislação do Estado ainda é falha em inúmeros 

aspectos. Salienta que a preocupação deste projeto 

é garantir que as inspeções sanitárias sejam 

realizadas dentro de parâmetros e exigências 

padronizados, dando mais segurança não apenas ao 

consumidor, mas também ao empreendedor, que saberá 

de forma transparente os regramentos de análise do 

seu produto. Pede o apoio dos colegas deputados na 

célere tramitação e aprovação do projeto. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Critica o 

Governo Estadual pelo desprezo com relação ao uso 

de recursos destinados a obras para Santa 

Catarina. Informa que, no mandato passado, o 

Estado, por meio da Secretaria de Infraestrutura, 

repassou dinheiro para o Ministério dos 

Transportes para a realização de obras em Santa 

Catarina. Neste ano, relata que o Presidente Lula, 

com o ministro dos Transportes, decidiu devolver o 

valor de R$ 465 milhões para as obras. No entanto, 

o Governador do Estado recusou, solicitando que o 

valor fosse destinado ao caixa-geral. Explica que 

qualquer pessoa que não entende de política, sabe 

que o Ministério dos Transportes não pode destinar 

valores para o “caixa-geral”. 

Expressa sua indignação pelo desprezo do 

Governo do Estado em recusar os recursos 

destinados às rodovias, dada a situação crítica em 

que se encontram. Reitera a necessidade de cobrar 

do Governo do Estado uma postura séria e 

responsável para que as obras realmente aconteçam. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0144/2024, de autoria 



do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

da aquisição e distribuição do medicamento 

Levetiracetam no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0145/2024, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde e ao Secretário de 

Estado da Agricultura informações acerca dos 

programas destinados ao combate à superpopulação 

do Mosquito Maruim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0146/2024, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca das previsões do edital do programa Bolsa 

Atleta para os paratletas das categorias de 

ciclismo e tênis de mesa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0147/2024, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando 

aos Secretários de Estado da Casa Civil, 

Administração e da Fazenda, informações acerca do 

reajuste no subsídio dos ex-Governadores. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0148/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

do concurso de Auditor do Estado aberto em 2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0161/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao Fórum 

Parlamentar Catarinense, para que interceda junto 

ao Conselho Nacional de Justiça para que revejam 

os termos da Resolução do CNJ nº 487/2023, no 

tocante ao fechamento imediato dos Hospitais de 

Custódia e Tratamento Psiquiátrico. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0162/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao 

Presidente do Conselho Nacional de Justiça pela 

revisão dos termos da Resolução CNJ nº 487/2023, 

no tocante ao fechamento dos Hospitais de Custódia 

e Tratamento Psiquiátrico para o cumprimento de 

medida de segurança segundo a lei penal 

brasileira. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0163/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao 

Governador do Estado e, por meio deste, ao 

Procurador-Geral do Estado, para que empreenda 

esforços na busca de uma medida judicial para 

impedir o fechamento do Hospital de Custódia e 



Tratamento Psiquiátrico de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0164/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando apelo ao 

Superintendente da Empresa Brasileira de Correios 

e Telégrafos em Santa Catarina, para que empreenda 

esforços para construção de novas agências dos 

Correios, no Município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0165/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Presidente do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina, para que empreenda esforços para a 

instalação de sedes dos Escritórios Sociais em 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0560/2024, de autoria do Deputado Fabiano da Luz; 

0561/2024, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 0562/2024, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio; 0563/2024 e 0564/2024, de autoria 

do Deputado Jair Miotto; 0565/2024, 0566/2024 e 

0567/2024, de autoria do Deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0568/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes; e 0569/2024, de autoria do Deputado 

Dr. Vicente Caropreso. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 



Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO SORATTO (Orador) – Registra prestação 

de contas da missão oficial à Europa que 

participou junto com Governador Jorginho Mello, 

principalmente em Portugal. Constata que o turista 

europeu não conhece Santa Catarina, para eles o 

Brasil é o eixo RJ-SP e a Amazônia e um pedacinho 

da Bahia. Cita que quando o Governador Jorginho 

Mello e os demais secretários apresentaram os 

potenciais do nosso Estado, como o turismo, foi 

visto nitidamente o quanto se admiravam das 

imagens, principalmente pelas belezas naturais, 

pelos nossos portos, entendendo que foi de extrema 

importância a missão. Informa que foi reativado um 

protocolo em termos de cooperação, que já existia 

no passado, entre Portugal e Santa Catarina, 

datado de 2011, que durou apenas de dois a três 

anos e que ficou esquecido, acrescentando que 

agora Santa Catarina vai fazer mais negócios com 

Portugal e vice-versa. 

Destaca que foram satisfatórias todas as 

visitas realizadas, principalmente na cidade de 

Fátima, que recebe cinco milhões de turistas por 

ano, sendo que o Estado catarinense tem 22 

santuários, e entende que se deve aprimorar e 

buscar o turista europeu para praticar em Santa 

Catarina o turismo religioso. Afirma que a viagem 

foi muito proveitosa em todos os debates e tem 

certeza de que muita coisa boa virá para melhorar 

a vida dos catarinenses. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Ao traçar 

uma linha no tempo para falar de fatos que 

aconteceram, agora parece serem fatos novos, 

comenta o caso da duplicação do eixo Norte da 

cidade de Joinville. Recorda que no Governo de 

Carlos Moisés o projeto não teve um tratamento 

adequado como está acontecendo com o atual 

Governador Jorginho Mello, mencionando que agora 

existe um planejamento, uma forma conjunta, um 



alinhamento de discursos dos representantes da 

Região Norte com o objetivo final pela conclusão 

da duplicação do referido eixo. Avalia que é uma 

obra importante para o desenvolvimento econômico 

de Joinville e da região a ser concretizada. 

Relata que, mesmo diante de tantos fatos e de 

discursos de pessoas querendo apresentar o mesmo 

projeto como se fosse algo novo e que depois de 

várias reuniões realizadas pela Bancada do Norte, 

inclusive em Brasília, para discutir sobre o 

projeto e ajustar questões, como as marginais no 

entorno do município de Joinville, espera que o 

bom-senso prevaleça, evitando críticas 

desnecessárias.   

 Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado e parabeniza-o por 

abordar o tema na tribuna. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Apresenta a 

plataforma "Monitora SC", desenvolvida por seu 

gabinete, que divulga em tempo real todas as obras 

nas rodovias estaduais realizadas pelo Governo do 

Estado. Ressalta que a ferramenta, construída com 

recursos tecnológicos, capta dados públicos 

dispersos em vários sistemas, facilitando o acesso 

às informações. Para ilustrar o funcionamento da 

plataforma, exibe um vídeo em plenário. 

Complementa que, até o momento, já foram 

investidos R$ 5,5 bilhões em obras rodoviárias, 

sendo R$ 1,1 bilhão já concluídas. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado e parabeniza-o pelo 

importante projeto elaborado. [Taquigrafia: 

Mirela] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


